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Les directives de Jésus dans notre vie, nous conduisent toujours au succès
Les directives de Jésus dans notre vie, emmènent toujours le succès, la réussite, la Vie. C'est pour cela que nous devons exercer nos oreilles à écouter la voix du bon Berger ! Pierre, qui, tout en avouant que la pêche de la nuit n’a rien donné, met cependant sa confiance en Jésus : « Sur ta parole, je vais jeter les filets » (Lc 5, 4). Pierre soupçonne dans la parole de Jésus une puissance dont il ne connaît pas la portée. Avons-nous confiance en la parole de Jésus ?
Simon est un professionnel de la pêche, c’est son métier depuis toujours. Il n’a rien pris de toute la nuit, fatigué, contraint de faire le travail ingrat de la réparation des filets avant une nouvelle nuit de pêche aussi aléatoire que la précédente, et voilà que Jésus qui n’a pas vraiment le profil du pêcheur, il a plutôt une carrure de charpentier, lui demande de faire quelque chose d’insensé ; jeter les filets ! le comportement de Jésus à leur égard n’est pas évident, on pourrait même penser qu’il manque de charité. Il intervient dans leur univers désenchanté pour leur demander service. Simon et ses compagnons qui l’écoutaient d’une oreille distraite en lavant leurs filets, réagissent en lui exprimant leur incompréhension, mais Pierre à la bonne réaction, il accepte d’obéir sans imaginer le résultat d’une telle obéissance : « Sur ta parole, je vais jeter les filets ». Pourquoi obéit-il ? Parce que dans sa barque il a eu le temps d’entendre les paroles de Jésus et qu’il a compris qu’elles avaient quelque chose d’extraordinaire !  Pierre soupçonne dans la parole de Jésus une puissance dont il ne connaît pas encore la portée. Aussi, Jésus veut attirer notre attention sur la manière dont la parole chemine dans l’âme fatiguée d’un homme pour découvrir que Dieu n’est pas indifférent à sa situation et qu’il a vraiment de l’importance aux yeux de Dieu. L’obéissance de Simon vient du fait qu’il a passé du temps à écouter Jésus. Il en est de même dans nos vies : c’est Jésus qui décide du moment où il va nous enseigner quelque chose. Comme Simon et les autres pêcheurs n’ont pas vraiment choisi, nous non plus nous ne maîtrisons pas la manière dont Dieu va nous parler. Combien d’entre nous n’ont pas été déçus par un temps de prière ou une veillée dont nous attendions beaucoup ? Dieu est le maître, et il choisit les moyens qu’il veut ! Il nous parlera par une intuition qui va germer dans notre esprit, par une parole de la Bible que nous allons recevoir, par une phrase dite par un ami etc. Notre première mission est d’accepter de recevoir l’enseignement de Jésus quand lui le veut ! Dieu nous demande quelquefois d’accomplir des choses qui sont hors de notre compréhension. Sommes-nous capables, comme Pierre de dire : « sur Ta Parole je … » Seigneur Jésus, fait que nous soyons capables d’être obéissants, et de mettre notre foi à l’épreuve ». L’obéissance n’est pas une démission de mon intelligence, mais un accueil bienveillant de quelque chose qui vient de plus loin que moi. Et comme Simon, c’est en obéissant que l’on comprendra pourquoi Jésus nous l’a demandé. L’obéissance l’a porté à une fécondité qu’il ne connaissait pas. Voilà ce que Jésus nous propose si nous acceptons de le suivre : en lui obéissant (de manière juste et discernée, évidemment), nous ferons des choses que nous n’imaginions même pas ! En acceptant de sortir de notre petit cadre confortable, nous laissons Dieu agir en nous avec puissance !
Pour accepter l’enseignement de Jésus, nous avons besoin d’être ouverts à quelque chose de nouveau, que nous ne connaissons pas. Donc être ouverts à la surprise, à l’inconfort et même à être déstabilisés. Acceptons avec humilité la nouveauté de la parole de Dieu qui va changer des choses dans nos vies, nous faire découvrir quelque chose de nouveau. La parole de Jésus est une parole libératrice, une parole pour la vie. Les disciples ont obéi en jetant le filet, ils prirent une grande quantité de poisson ! En fait, lorsque nous entendons la voix du Seigneur, avec assurance nous pouvons passer à l’action. Il est toujours important de nous rappeler qu'avec Dieu, il n'y a pas de fatalité mais toujours, de l'espérance ! Christ est notre espérance, alors ne nous décourageons pas ! Nous avons besoin d'apprendre à dépendre de plus en plus du Seigneur. Le Seigneur nous aiderait à être efficace dans tous les domaines de notre vie ! Rappelons-nous que Dieu veut qu'on prospère à tous égards, le fait de prospérer littéralement parlant c'est progresser, avancer, réussir, s'étendre. Si nous voulons progresser, nous devons apprendre à fléchir les genoux dans la prière et nous humilier sous la main puissante de Dieu. Le Seigneur nous élèvera au temps convenable ! Il est là, présent avec nous et nous dit : « avancez et ne regarder pas à votre échec des jours passés ». Venez, suivez-moi et jetez les filets d’amour, de réconciliation, de patience, de pardon… que vous aviez lancés et qui vous sont revenus à vide. Le Seigneur a parlé, croyons car tout est possible à celui qui croit. Sur sa parole, jetons notre filet d’amour et nous prendrons ce gros poisson que nous avons maintes fois essayé d’amener à Christ. Certainement nous avons lancé nos filets en nous appuyant sur nos propres efforts, notre puissance et notre force. A partir de ce dimanche, agissons sur la base de sa parole et laissons-nous conduire par le Saint-Esprit, et alors nous verrons la différence.
Dieu désire avoir une intimité profonde avec nous, pour nous révéler ses secrets, nous donner des directives, des orientations, des instructions pour la vie. Remettons nos projets à Dieu, écoutons le Seigneur pour qu'il nous donne une directive et obéissons, c'est l'une des clés pour pouvoir porter du fruit.
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